

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на Набиуллину Карину Рашидовну,
автора диссертации «Реструктуризация экономического пространства
исторических городов в современной России»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Набиуллина Карина Рашидовна в 2008 году окончила с отличием ФГБОУ ВО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет» по специальности «Экономика и управление в строительстве» с присвоением квалификации «Экономист-менеджер», в 2018 году – ФГБОУ ВО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет» по направлению подготовки 07.04.01 «Архитектура» (уровень магистратуры) с отличием. В 2011 году К.Р. Набиуллиной была присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

В 2013 году прошла стажировку в Международном институте менеджмента в области культурного наследия (г. Коттбус, Германия) по программе «Стратегическое планирование и управление культурным наследием». В 2018 году – в Венском техническом университете (г. Вена, Австрия) по программе «European architecture of unique buildings and design of the urban architectural environment». В 2022 году в Техническом университете OSTİM (г. Анкара, Турция) – по программе «Архитектурно-дизайнерское управление общественными пространствами и городское средовое планирование в исторических городах».

В период подготовки диссертации и по настоящее время К.Р.Набиуллина работала в должности директора Института дизайна и пространственных искусств ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», доцента кафедры конструктивно-дизайнерского проектирования.

Во время подготовки диссертации К.Р. Набиуллина проявила себя как высококвалифицированный специалист в области региональной экономики который обладает необходимыми знаниями, умениями и навыками ведения научно-исследовательской работы, отличается аналитическим складом ума, способен формулировать собственные подходы к решению проблемы и отстаивать их в процессе научной дискуссии. Одновременно она обладает способностью воспринимать конструктивную критику со стороны научного сообщества и представителей практики, в полной мере учитывает замечания и рекомендации научного консультанта, использует гносеологический потенциал альтернативных подходов к исследуемой проблеме. Умение планировать научную деятельность позволило ей своевременно выполнить

план написания диссертации и представить результаты научно-исследовательской работы к обсуждению.

Диссертационное исследование Набиуллиной Карины Рашидовны «Реструктуризация экономического пространства исторических городов в современной России» выполнено на кафедре территориальной экономики Института управления, экономики и финансов ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» и успешно прошла обсуждение на расширенном заседании кафедры.

Основные результаты диссертационного исследования нашли отражение в 52 научных работах, в том числе в 4 монографиях, 26 статьях, опубликованных в изданиях, которые входят в перечень, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, а также в 3 статьях, опубликованных в изданиях, входящих в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus (Q2) и одна статья – в издании Scopus (Q1).

Диссертация К.Р. Набиуллиной является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена имеющая важное социально-экономическое значение научная проблема, заключающаяся в обосновании методологической платформы, методических принципов и в разработке моделей, алгоритмов и практических рекомендаций, направленных на реструктуризацию экономического пространства исторического города и обеспечение его сбалансированного развития, что имеет существенное значение для обеспечения поступательной динамики российской экономики в условиях трансформации технико-технологического уклада и внешних шоков.

Диссертация К.Р. Набиуллиной выполнена на высоком теоретическом и методическом уровне, что характеризует автора как компетентного специалиста в области проблем пространственного развития городов, а также демонстрирует его научную зрелость. Глубокий анализ теорий пространственной экономики, изучение значительного объема статистических данных и фактического материала, отражающего состояние исторических городов, обеспечили обоснованность полученных результатов и практикоориентированный характер сформулированных рекомендаций. Тема исследования раскрыта полностью, гипотеза научного исследования подтверждена в полном объеме, цель исследования достигнута.

Представленная к защите К.Р. Набиуллиной диссертация свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет инструментарием научных исследований, а также способен представлять

полученные результаты для публичного обсуждения. Свои обширные знания с успехом применяет в педагогической деятельности.

Считаю, что диссертация Набиуллиной Карины Рашидовны на тему «Реструктуризация экономического пространства исторических городов в современной России» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный консультант,
 проректор по вопросам экономического и стратегического развития
 федерального государственного автономного
 образовательного учреждения
 высшего образования
 «Казанский (Приволжский) федеральный универс
 профессор кафедры общего менеджмента,
 д.э.н. (08.00.05), профессор

Сафиуллин Марат Рашитович

«25» 01 2025 г.

420008, Казань, ул. Кремлевская, д. 18, Учебное здание №10
 телефон: (843) 233-72-77
 e-mail: Marat.Safiullin@tatar.ru

документ подтвержден и достоверен